

## *Vzor anotácie*

*Autor: PATRIK GABAJ*

*Ročník: III. (bakalárske štúdium)*

*Katedra ochrany lesa a poľovníctva*

*Vedúci práce: prof. Ing. Peter Garaj, CSc.*

*Názov práce: EKOLÓGIA DIVIAČEJ ZVERI (SUS SCROFA)*

Cieľom práce bolo rozšírenie diviačej zveri (*Sus scrofa*) na území nielen slovenskej republiky ale aj v celej Európe, zistiť aké poddruhy diviačej zveri sa na daných miestach vyskytujú, a v akom životnom prostredí sa najradšej vyskytujú. Charakterizovať biologické činitele diviačej zveri, kde som popísal pôvodný areál tejto zveri, jej rozšírenie na Slovensku a v zahraničí, jej prirodzených nepriateľov a samozrejme aj človeka ako lovca. Abiotické činitele, kde som opísal limitujúce faktory populácie diviačej zveri, ako je nadmorská výška, dĺžka trvania snehovej prikrývky, výška snehu a mráz, a samozrejme skorý nástup jari. Antropické vplyvy, ktoré mali značný podiel na dnešných a to značných stavoch diviačej zveri, ako je prenasledovanie, vypudzovanie z klimaticky vhodných biotopov, zníženie jej prirodzených nepriateľov a v neposlednom rade aj zle organizovaný odstrel tejto atraktívnej zveri. Ďalej potrava, kde diviačia zver vystupuje ako spásač, ohryzovač, vyrývač, požierač zdochlín a predátor som charakterizoval rastlinnú zložku a to podzemnú aj nadzemnú, živočíšnu zložku, ako sú hlodavce a rôzne štádia hmyzu, ďalej semená lesných drevín. A pochopiteľne aj populačná dynamika, ktorá je u tejto zveri odlišná od inej raticovej zveri, pretože k reprodukcii môže dôjsť počas celého roka. Budem sa zaoberať faktormi a podmienkami prírastkov, ktoré ovplyvňujú populačnú dynamiku diviačej zveri.

*(Times New Roman, veľkosť 12, , riadkovanie 1, zarovnať ľavý aj pravý okraj, latinské názvy kurzívami)*

Formátovanie hlavičky:

*Autor: PATRIK GABAJ*

*(titul, meno, priezvisko, Times New Roman, veľkosť 12, , veľkosť 12. kurzíva, tučné, veľké písmená)*

*Ročník: III. (bakalárske štúdium) (ročník rímskymi číslicami, alternatívy inžinierske štúdium, doktorandské štúdium, Times New Roman, veľkosť 12, , kurzíva, tučné, malé písmená)*

*Katedra ochrany lesa a poľovníctva (celý názov katedry, Times New Roman, veľkosť 12, , kurzíva, tučné, malé písmená)*

*Vedúci práce: prof. Ing. Peter Garaj, CSc. (všetky tituly, meno, priezvisko, Times New Roman, veľkosť 12, , kurzíva, tučné, malé písmená)*

*Názov práce: EKOLÓGIA DIVIAČEJ ZVERI (SUS SCROFA) (Times New Roman, veľkosť 12, , kurzíva, tučné, veľké písmená)*